

## 洛阳·城事

“他们给我打针了，我屁股疼。”“朝儿，悠悠我吧。”“我背后痒，你给挠挠。”……每每听到这样的话，周围的人都会推推张朝敏的胳膊，笑称“你娘又撒娇了”，而他总是看着母亲憨厚地笑——

## 85岁的老娘爱撒娇

见习记者 王若馨 实习生 蔡莹 社区助理记者 张玉峰 张丹 文/图

在洛龙区李楼镇潘寨村，85岁的老太太金应娃爱撒娇可是出了名的。凡是当过她邻居的人都说，这老太太命好，儿子天天哄着，吃穿不愁。

这位“命好”的老太太，却是个有着20年病史的糖尿病患者——每天都要服用药物，小儿子张朝敏就成了母亲的“护士”，喂药、打针、按摩，每天忙个不停。老太太也最爱跟他撒娇。



张朝敏为母亲擦鼻涕

## 1 母亲是他眼中的小孩儿

2月23日上午，我们来到洛龙区李楼镇潘寨村张朝敏家，他一边笑呵呵地迎着我们走来，一边掸着身上的尘土。

“他可是我们村里有名的孝子！”没等他说话，同村的村民先开了口。他听了不好意思地说：“啥啊，我就是做了些平常人都会做的事，不值一提。”不过，在随后的走访中，提到“孝子张朝敏”就竖起大拇指的人可真不少。

张朝敏说，已经85岁的老娘在他眼里就是个小孩儿：爱吃零食、黏人、爱撒娇，要求没得到满足的话还会撅嘴闹脾气。说起这些，他的眼里闪烁着爱怜和自豪，“我娘一会儿看不见我就会满院子喊我，我离开她视线一会儿都不行”。

说起母亲的撒手锏——撒娇，张朝敏给我们讲了一件小事。母亲因为岁数大且患有糖尿病，一直是家里的重点保护对象，走路都需要人搀扶。在很长一段时间里，他也以为母亲不能独自走路。直到有一次——母亲拄着拐棍独自在院子里走，恰巧被从外面回来的张朝敏看到，他没作声，悄悄在母亲后面跟着，母亲没发现他，一直在走。可一抬眼，看到放学回来的孙子孙女，她就不走了，喊着让人来换。张朝敏说他心里明白得很，母亲这是在跟儿孙们撒娇呢。

## 2 弯腰给母亲挠了背，他又擦干净了她的鼻涕

张朝敏说，母亲是在1994年被查出患有糖尿病的，那时，父亲已中风多年，正是家里经济比较困难的时候。

在此后10年间，张家经历了更多的不幸：厂子破产、欠债100多万元、父亲去世……但大多数不幸对于母亲至今都是秘密。

患有糖尿病的金应娃每天需要服用药物、注射胰岛素，为此，他们全家都练就了打针的技术，其中要数给母亲打得最多的张朝敏水平最高。喂药、打针、按摩，对他来说都不在话下。“她老了，俗话说‘老还童’，能顺着她的，我们做儿女的就不能说不。”张朝敏说，母亲最常提的要求是“朝儿，你悠悠我吧”，母亲说这句话的意

思就是她想坐车出去兜风了，每每这时，只要能走得开，他都会开着车带着老娘出去兜一圈。

一看到小儿子来，金应娃立刻泪光闪闪：“朝儿，他们刚才给我打针了，我屁股疼。”“我背后痒，你给挠挠。”“朝儿，我是不是流鼻涕了？你给我看看。”……不到一分钟的时间里，老太太就发出了五六条“指令”，引来旁边人的阵阵笑声。

张朝敏也看着母亲笑：“她平时也是这个样子，一看见我，就这儿难受那儿不舒服，小孩儿似的。”他边说边弯下腰去给母亲挠背，挠完背又擦干净了她的鼻涕。

## 3 “回家能喊一声妈，这是福分”

采访最后，潘寨村妇联李主任对我们说，张朝敏的孝心带动了村里的敬老风，“我们村很少有不爱老、不敬老的事儿，几乎没人不知道张家小儿子对自己爱撒娇的娘有多孝顺，他娘真有福！”

可在张朝敏心里，真正“有福”的是自己：“现在生活好了，可母亲越来越老，能陪伴母亲的时光也越来越少了，无论在外如何辛苦，回家还有机会喊一声妈，这就是我的福分。”他说这些话时，旁边的金应娃因为听力不佳并不知道我们在讲什么，可从她一直拉着儿子的手，冲着儿子笑的表情中，我们知道，这个85岁爱撒娇的老太太，此刻心中必定是幸福的。

## 九都短波

● 3月1日，作为非营利性社会团体的洛阳市城隍文化研究会在老城区河南府城隍庙成立，来自我市的数十位文化专家、学者参加了成立大会。该研究会计划在每年河洛文化节期间举办一次城隍文化论坛，并逐步实施、完成城隍文化“十个一工程”。（韩铁栓）

● 3月1日下午，团市委组织召开洛阳市青年企业家协会洛阳市青年商会第二届会员大会暨银企洽谈会，100余名来自全市各县（市）、区各行各业的青年企业家和我市15家金融单位的信贷业务负责人参会，最终与会者达成10余笔融资合作意向，意向总金额过亿元。（赵硕）

● 近日，市助学济困联合会的志愿者们，带着爱心企业捐赠的书包、铅笔、作业本等价值2000余元的学习用品，来到伊川县吕店镇九洼村九洼小学，把这些学习用品送到学生们手中。（申利超 杜天伦）

## 小飞机现身闹市 小伙伴们都被萌呆了



□记者 曾宇凌 文/图

“这是真的飞机吗？”“没想到逛街还能偶遇飞机，太有意思了！”……在刚刚过去的这个双休日，位于纱厂南路的今世福珠宝中国珠宝第一城门口停放了一架白色小飞机，吸引了众多路人驻足围观，不少人拿出手机拍照留念。

洛阳晚报记者赶到现场后看到，这架小飞机（如图）萌味十足，身长约10米，高度在2米左右，机头位置设有螺旋桨，驾驶室能坐4人。

据今世福珠宝相关负责人介绍，这架飞机属于民用小飞机，名叫“钻石之星”，由全复合材料制成，是由今世福珠宝集团旗下企业研制而成的。

未来几天，这架呆萌小飞机将继续在中国珠宝第一城展出，市民可前往免费参观。

今世福珠宝相关负责人说，为了迎接即将到来的春季结婚季，他们除了将推出一系列优惠活动，还将举办跟小飞机展览一样的特色活动，比如即将开始的“爸爸跟我来”欢乐家庭闯关大赛暨“今世福杯”第三届车模摄影大赛。

## 洛阳广播电视大学 2014春季招生

本科专业：金融学、法学、工商管理、会计学、行政管理、小学教育、土木工程等13个专业。[免试入学]  
专科专业：金融学、法学、会计学、工商管理、学前教育、汉语言文学、人口与健康等21个专业。[免试入学]  
校部报名处：西工区凯旋东路58号；电话：63232233、15203791311、18537987233  
南校区报名处：开元大道东段28号；电话：65955736、18537987266  
报名时间截至3月4日